ALL01 VERIFICA SOMMATIVA SUL CALCOLO DELLA PROBABILITA'. Prima parte. Tempo a disposizione: 1 ora dalla consegna. E' consentito l'uso della calcolatrice. 

Classe……………………….Data…………………….Nome………………………………………………..

1) Con riferimento a ognuno dei due seguenti casi indica se gli eventi sono compatibili: (OB2)

Nell'estrazione da un mazzo di 52 carte:
A: esce una figura
B: esce uno dei quattro semi
Nel lancio di due dadi:
A: esce un numero pari
B: esce un numero maggiore di 3

· Si; si
(
· Si, no
(
· No, si
(
· No, no
(
2) Con riferimento a ognuno dei due seguenti casi indica se gli eventi formano un gruppo completo di eventi: (OB2)

Nell'estrazione da un mazzo di 40 carte:
A: esce una figura
B: esce bastoni
C: esce denari
Nel lancio di due dadi:
A: esce un numero pari
B: esce un numero maggiore di 2
C: esce un numero dispari minore di 5

· Si; si
(
· Si, no
(
· No, si
(
· No, no
(
3) Con riferimento a ognuno dei due seguenti casi indica se gli eventi formano un sistema completo di alternative: (OB2)

Nell'estrazione da un mazzo di 40 carte:
A: esce una figura
B: esce bastoni
C: esce denari
Nel lancio di due dadi:
A: esce un numero pari
B: esce un numero maggiore di 2
C: esce un numero dispari minore di 5

· Si; si
(
· Si, no
(
· No, si
(
· No, no
(
4) Due eventi incompatibili possono essere indipendenti? E due eventi compatibili possono essere dipendenti? (OB2)

· Si; si
(
· Si, no
(
· No, si
(
· No, no
(
5) Il prof ha requisito il walkman a tre studenti. Alla fine della lezione restituisce i tre walkman a caso. Qual è la probabilità che nessuno degli studenti riprenda il suo walkman? (OB9)

· 1/6
(
· 3/6
(
· 2/3
(
· 1/3
(
6) Lancio un dado. Qual è la probabilità di non ottenere 6? (OB9)

· 6/6
(
· 2/6
(
· 1-5/6
(
· 1-1/6
(
7) lancio un dado. La probabilità di ottenere un numero compreso tra 1 e 10 è: (OB8)

· 0
(
· 1
(
· 1/10
(
· 6/10
(
8) Lancio un dado a forma di poliedro regolare. La probabilità di uscita del 3 è 1/20. Quante facce ha il dado? (OB8)

· 3
(
· 20
(
· 3/20
(
· 20/3
(
9) In un urna ci sono palline numerate da 1 a 10. Qual è la probabilità di estrarre un numero pari o minore di 7? (OB9)

· 11/10
(
· 1/2
(
· 8/10
(
· 3/5
(
10) Una famiglia è composta di due figli di cui uno è maschio. La probabilità che l’altro sia una femmina è: (OB8)

· 1/4
(
· 2/3
(
· 1/3
(
· 1/2
(
11) Una famiglia è composta di due figli di cui quello più grande è maschio. La probabilità che l’altro sia una femmina è: (OB10)

· 1/4
(
· 2/3
(
· 1/3
(
· 1/2
(
12) In un urna vi sono 3 palline rosse, 5 blu, 1 nera. Qual è la probabilità di estrarre una pallina rossa o blu? (OB9)

· 15/81
(
· 3/9
(
· 8/9
(
· 1/9
(
13) Nel lancio di due dadi, i casi possibili sono l’uscita dei numeri da 2 a 12. Qual è la probabilità di uscita del numero 5? (OB1, OB8)

· 2/15
(
· 1/11
(
· 1/15
(
· 1/30
(
14) Si gioca ad estrarre la carta più alta, rimettendola nel mazzo dopo l’estrazione. Se il primo giocatore estrae il sette di denari, qual è la probabilità di perdita del secondo giocatore? (OB9)

· 6/10
(
· 3/40
(
· 3/5
(
· 3/20
(
15) In un urna vi sono 5 palline rosse e 4 verdi. Si gioca ad estrarre una coppia di palline alla volta. Il giocatore A vince se esce la coppia rosso-rosso. Il giocatore B vince se esce la coppia rosso-verde. Quali sono le probabilità di vincere per A eB? (OB9)

· P(A)=25/81; P(B)=40/81
(
· P(A)=40/81; P(B)=25/81
(
· P(A)=20/81; P(B)=25/81
(
· P(A)=25/81; P(B)=20/81
(
16)  Un sacchetto contiene palline contenente ciascuna una lettera dell'alfabeto italiano. Che probabilità c'è di estrarre una vocale o una lettera compresa tra "a" e "h"? (OB9)

· 5/21
(
· 8/21
(
· 11/21
(
· 13/21
(
17) Che probabilità c'è, lanciando due dadi, di avere un 5 sul primo e un 4 sul secondo? (OB10)

· 1/36
(
· 1/12
(
· 2/36
(
· 2/12
(
18) Che probabilità c'è, lanciando due dadi, di avere un numero pari sul primo e un numero maggiore di 2 sul secondo? (OB10)

· 1/6
(
· 1/12
(
· 2/3
(
· 1/3
(
19) Che probabilità c'è, lanciando due dadi, di avere lo stesso numero sul primo e sul secondo dado? (OB10)

· 1/12
(
· 2/3
(
· 1/6
(
· 1/3
(
20) Si lanciano contemporaneamente un dado e una moneta. Qual è la probabilità di avere Croce e un dispari? (OB10)

· 1/2
(
· 2/3
(
· 3/4
(
· 1/4
(
21) Qual è la probabilità, lanciando una moneta quattro volte, di non avere mai Croce? (OB10)

· 1/16
(
· 1/8
(
· 1/12
(
· 3/4
(
22) Qual è la probabilità di estrarre due carte di bastoni da un mazzo di 40, senza reimmissione? (OB10)

· 1/90
(
· 9/156
(
· 1/16
(
· 1/156
(
23) Qual è la probabilità, estraendo senza reimmissione due palline da un'urna che ne contiene 6 bianche e 3 rosse, di ottenerne 2 rosse? (OB10)

· 1/81
(
· 1/12
(
· 2/9
(
· 1/6
(
24) Un'urna contiene 10 palline bianche e 20 nere. Si estrae una pallina, che non viene reimmessa; se essa è bianca si fa una seconda estrazione, se è nera non si fa alcuna successiva estrazione. Qual è la probabilità che, nel caso di una seconda estrazione, entrambe le palline estratte siano bianche? (OB10)

· 1/9
(
· 5/29
(
· 2/9
(
· 3/29
(
25) Asdrubale non ricorda più l'ultima cifra del numero di telefono di un'amica, e ha moneta solo per due tentativi. Qual è la probabilità che ci azzecchi? (OB10)

· 1/5
(
· 1/100
(
· 1/90
(
· 1/10
(
26) Calcola la probabilità di avere almeno un 6 in quattro lanci di un dado (OB10)

· 0.25
(
· 0.33
(
· 0.48
(
· 0.52
(
27) Si estraggono due palline da un'urna contenente 2 palline bianche e 2 nere, senza reimmissione. Sapendo che alla seconda estrazione è uscita una nera, qual è la probabilità che sia uscita una bianca alla prima estrazione? (OB11)

· 1/3
(
· 1/6
(
· 2/3
(
· 1/2
(
28) In due urne sono contenute rispettivamente 30 palline bianche e 20 nere. Tra le due urne vengono scambiate 4 palline. Qual è la probabilità che, se in una estrazione si ottiene una nera, essa provenga dall'urna contenente inizialmente solo palline nere? (OB11)

· 6/7
(
· 7/15
(
· 16/20
(
· 5/7
(
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